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Kind en Gezin  -  Adoptiecursussen in faciliteitengemeenten

Franstalige inwoners van de faciliteitengemeenten kunnen naar verluidt 
voorbereidingscursussen van Kind en Gezin voor kandidaat-adoptieouders in het Frans 
aanvragen.

1. Kan de minister meedelen hoeveel dergelijke cursussen de voorbije vijf jaren in het 
Frans werden georganiseerd en vanuit welke faciliteitengemeenten de deelnemers 
afkomstig waren?

2. Hoeveel formele aanvragen heeft Kind en Gezin dienaangaande de voorbije vijf jaren 
van Franstalige ouders uit faciliteitengemeenten ontvangen?

3. Op welke wijze wordt er gecontroleerd of mensen die toegelaten worden tot de 
voorbereidingscursussen voor Franstalige ouders uit faciliteitengemeenten effectief in 
een faciliteitengemeente gedomicilieerd zijn?

4. Hoeveel bedroeg de jaarlijkse totaalkostprijs van de voorbereidingscursussen? 
Hoeveel bedroeg de gemiddelde kostprijs per sessie? Uit hoeveel sessies bestond de 
voorbereidingscursus? Graag een overzicht van de voorbije vijf jaren.

5. Is de minister op de hoogte van eventuele gelijkaardige Nederlandstalige cursussen 
voor Nederlandstaligen in Waalse faciliteitengemeenten?

6. Worden er door Kind en Gezin nog andere cursussen in het Frans of in een andere 
taal dan het Nederlands gegeven? Zo ja, welke? Desgevallend graag toelichting over 
het doel, het aantal deelnemers en de kostprijs van de cursus.



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 330 van 8 februari 2016
van CHRIS JANSSENS

1. Het VCA registreert enkel het aantal kandidaten die uiteindelijk een 
voorbereidingsattest hebben gekregen, niet in welke taal zij de voorbereiding 
kregen. We kunnen wel meegeven dat er maximaal twee keer per jaar een 
voorbereidingscursus in het Frans wordt gegeven voor kandidaat-adoptieouders uit 
faciliteitengemeenten die dit vragen. In de afgelopen 3 jaar werd maar 1 Franstalige 
voorbereiding gegeven door Steunpunt Adoptie. In het najaar van 2015 werd zo 1 
Franstalige voorbereiding georganiseerd. Daarbij waren 2 koppels aanwezig. Zij 
kwamen uit de gemeenten St-Genesius-Rode en Drogenbos.

2. De formele aanvragen worden niet apart geregistreerd. Zij worden bijgehouden in 
het individuele dossier. Het is dus niet mogelijk om aan te geven over hoeveel 
aanvragen het gaat.

3. Kandidaat-adoptieouders ondertekenen een aanmeldingsformulier waarop zij hun 
adres noteren. 

4. De voorbereidingscursussen worden sinds 2012 niet meer per sessie gesubsidieerd. 
Steunpunt Adoptie krijgt een basissubsidie voor werkings- en personeelskosten maar 
moet daarmee naast de voorbereiding ook andere opdrachten uitvoeren. Het is dus 
niet mogelijk om aan te geven hoeveel van het budget van Steunpunt Adoptie naar 
de voorbereiding gaat en hoeveel naar andere opdrachten zoals nazorg voor 
adoptieouders en geadopteerden, vrijwilligerswerking, vorming voor hulpverleners, 
etc.

5. We zijn niet op de hoogte van de cursussen die voor Nederlandstaligen in Waalse 
faciliteitengemeenten worden gegeven.

6. Er worden door Kind en Gezin geen andere cursussen in het Frans of in een andere 
taal gegeven. Niet bij Kind en Gezin Academie, niet bij Preventieve 
Gezinsondersteuning en ook niet vanuit de afdeling kinderopvang. 


